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ACTIVIDADES	ECONÓMICAS	EN	MÉXICO	1 
3 



4 n= 600 

¿Cuál considera que debería ser la actividad económica que el 
gobierno debe desarrollar más: el campo, la industria o el área 

de los servicios?  

37.7% 

25.3% 24.8% 

9.7% 

1.7% 0.8% 
EL CAMPO EL ÁREA DE LOS 

SERVICIOS 
LA INDUSTRIA TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

EL CAMPO EL ÁREA DE LOS 
SERVICIOS LA INDUSTRIA TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 41.7% 17.3% 28.4% 9.3% 1.6% 1.7% 

FEMENINO 33.9% 32.7% 21.3% 10.0% 1.8% 0.3% Se
xo

 



n= 600 5 

¿Cuál cree que sea la actividad económica más importante 
para la economía de su estado?  

*Respuestas 
espontáneas.  

22.1% 
16.6% 

9.5% 
7.9% 

6.4% 
5.3% 
4.3% 

2.8% 
2.2% 
1.3% 
1.2% 
0.8% 
0.5% 
2.3% 
1.3% 

12.7% 
2.8% 

AGRICULTURA 

ACTIVIDAD INDUSTRIAL 

TURISMO 

EL CAMPO 

COMERCIO 

EL ÁREA DE SERVICIOS (EDUCACIÓN, SALUD,TRANSPORTE, ETC) 

GENERACIÓN DE EMPLEOS 

GANADERÍA 

INDUSTRIA PETROLERA 

PESCA 

CONSTRUCCIÓN/INFRAESTRUCTURA 

AUTOMOTRIZ 

APICULTURA 

OTRO 

TODAS 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



n= 600 6 

¿Cuál cree que sea la actividad económica más importante 
para la economía de su estado?  

EN EL ÁREA DE SERVICIOS 
(EDUCACIÓN, 

SALUD,TRANSPORTE, ETC) 

GENERACIÓN DE 
EMPLEOS GANADERÍA INDUSTRIA 

PETROLERA PESCA CONSTRUCCIÓN/ 
INFRAESTRUCTURA 

MASCULINO 4.4% 4.0% 3.1% 3.2% 1.3% 1.9% 

FEMENINO 6.2% 4.6% 2.5% 1.3% 1.3% 0.6% Se
xo

 

AGRICULTURA ACTIVIDAD 
INDUSTRIAL TURISMO EL CAMPO COMERCIO 

MASCULINO 23.0% 19.5% 10.2% 8.3% 6.6% 

FEMENINO 21.2% 13.9% 8.9% 7.4% 6.3% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

AUTOMOTRIZ APICULTURA OTRO TODAS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.3% 0.2% 2.9% 1.0% 6.2% 2.9% 

FEMENINO 0.4% 0.7% 1.8% 1.6% 18.8% 2.5% Se
xo

 



APOYO	AL	CAMPO	2 
7 



8 n= 600 

En una escala del 0 al 10, dónde 0 es nada de apoyo y 10 
mucho apoyo, ¿qué tanto apoyo cree que reciban los 

trabajadores del campo por parte del gobierno?  

9.7% 

3.4% 

13.4% 
11.1% 

9.8% 

20.5% 

11.7% 

5.3% 6.4% 

2.0% 2.0% 
4.3% 

0.4% 

0 NADA DE 
APOYO 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO 
APOYO 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

0 NADA DE 
APOYO 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 MUCHO 

APOYO 
NO 

SABE 
NO 

CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 8.9% 3.9% 12.2% 12.8% 8.8% 21.7% 14.4% 4.7% 5.1% 2.7% 1.7% 2.6% 0.5% 4.3 5 

FEMENINO 10.4% 2.9% 14.4% 9.6% 10.8% 19.4% 9.1% 5.8% 7.6% 1.3% 2.3% 5.9% 0.5% 4.2 5 

PROMEDIO 

C. MODAL 

4.2 

5 

67.9% 

27.4% 



n= 600 9 

0  
 

1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 No 
sabe 

No 
contestó Promedio Moda 

LAS SEQUÍAS 2.7% 2.4% 1.9% 1.8% 2.1% 7.9% 3.1% 5.5% 12.1% 12.3% 47.0% 0.6% 0.6% 8 10 

EL DESABASTO DE 
AGUA  

3.2% 1.5% 1.5% 3.1% 1.4% 7.9% 3.7% 5.3% 14.4% 14.0% 42.8% 0.4% 0.8% 8 10 

EL ALZA EN EL 
PRECIO DE LA LUZ 

2.6% 1.0% 1.1% 1.7% 2.0% 9.6% 5.4% 7.4% 14.2% 14.4% 38.5% 1.3% 0.8% 8 10 

LA INSEGURIDAD 4.0% 0.7% 2.3% 2.2% 2.4% 7.8% 4.7% 4.2% 16.4% 9.9% 44.1% 0.7% 0.6% 8 10 

LAS PLAGAS  2.4% 1.2% 0.9% 2.6% 4.2% 6.6% 4.1% 10.4% 16.5% 14.4% 35.4% 1.0% 0.3% 8 10 

LA MIGRACIÓN DE 
LOS CAMPESINOS  

4.3% 0.9% 1.8% 2.1% 1.5% 8.0% 6.6% 9.0% 16.8% 12.8% 35.3% 0.5% 0.4% 8 10 

LA FALTA DE INTERÉS 
DE LOS JÓVENES EN 

EL CAMPO 

3.4% 1.0% 1.2% 2.9% 3.2% 10.6% 6.7% 7.0% 19.4% 10.9% 32.4% 0.7% 0.6% 8 10 

LOS BAJOS PRECIOS 
EN EL MERCADO 

3.5% 0.8% 1.3% 1.5% 3.4% 14.0% 6.9% 7.2% 15.4% 12.2% 31.3% 0.8% 1.7% 7 10 

LA IMPORTACIÓN 
DE ALIMENTOS Y 

SEMILLAS 

3.6% 0.3% 2.8% 3.0% 2.5% 12.2% 7.6% 10.5% 19.6% 9.5% 24.5% 3.2% 0.7% 7 10 

LAS FUERTES LLUVIAS 4.2% 0.3% 2.1% 3.0% 5.2% 14.8% 8.6% 9.2% 17.9% 6.1% 27.3% 0.8% 0.5% 7 10 

De los siguientes factores, por favor califique en una escala del 0 
al 10, donde 0 no afecta y 10 afecta mucho, ¿qué tanto afectan 

al campo...? 

No afecta Afecta mucho 



n= 600 10 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 2.7% 2.9% 2.1% 2.9% 1.3% 7.9% 3.9% 5.3% 15.9% 14.9% 39.5% 0.0% 0.7% 7.8 10 

FEMENINO 2.8% 1.8% 1.7% 0.8% 2.8% 7.9% 2.4% 5.6% 8.6% 9.9% 54.0% 1.1% 0.6% 8.2 10 

LAS SEQUÍAS 

EL DESABASTO DE AGUA 

LA INSEGURIDAD 

EL ALZA EN EL PRECIO DE LA LUZ 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 3.5% 0.7% 1.3% 3.3% 1.2% 10.9% 4.7% 5.9% 16.9% 13.9% 35.9% 0.6% 1.2% 7.8 10 

FEMENINO 3.0% 2.2% 1.6% 3.0% 1.7% 5.2% 2.8% 4.8% 12.0% 14.0% 49.3% 0.1% 0.3% 8.2 10 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 2.4% 1.6% 1.4% 2.2% 2.3% 12.5% 7.1% 9.4% 14.6% 13.5% 31.6% 0.5% 0.9% 7.6 10 

FEMENINO 2.8% 0.4% 0.7% 1.2% 1.6% 7.0% 3.9% 5.6% 13.9% 15.2% 44.9% 2.1% 0.7% 8.3 10 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 4.4% 0.6% 1.4% 2.7% 2.3% 8.4% 4.0% 5.2% 20.2% 9.7% 39.5% 0.2% 1.4% 7.8 10 

FEMENINO 3.7% 0.8% 3.1% 1.7% 2.5% 7.2% 5.4% 3.3% 12.8% 10.0% 48.3% 1.2% 0.0% 8.0 10 

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 
Se

xo
 

De los siguientes factores, por favor califique en una escala del 0 
al 10, donde 0 no afecta y 10 afecta mucho, ¿qué tanto afectan 

al campo...? 



n= 600 11 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 1.0% 1.6% 1.3% 3.5% 2.9% 8.4% 4.9% 13.3% 18.2% 13.8% 30.4% 0.4% 0.3% 7.7 10 

FEMENINO 3.6% 0.7% 0.5% 1.7% 5.3% 4.8% 3.3% 7.8% 15.0% 15.0% 40.1% 1.6% 0.6% 8.0 10 

LAS PLAGAS 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 3.5% 0.0% 3.6% 1.3% 1.6% 7.5% 9.1% 10.3% 16.0% 12.6% 34.2% 0.0% 0.3% 7.7 10 

FEMENINO 5.1% 1.6% 0.1% 2.8% 1.3% 8.5% 4.2% 7.8% 17.5% 12.9% 36.3% 1.0% 0.9% 7.7 10 

LA MIGRACIÓN DE LOS CAMPESINOS 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 1.8% 0.7% 2.1% 3.7% 2.5% 11.3% 8.7% 7.2% 18.3% 11.1% 31.3% 0.3% 1.0% 7.6 10 

FEMENINO 5.0% 1.2% 0.3% 2.1% 3.8% 10.0% 4.9% 6.8% 20.4% 10.8% 33.5% 1.0% 0.2% 7.5 10 

LA FALTA DE INTERÉS DE LOS JOVENES EN EL 
CAMPO 

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 

De los siguientes factores, por favor califique en una escala del 0 
al 10, donde 0 no afecta y 10 afecta mucho, ¿qué tanto afectan 

al campo...? 



n= 600 12 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 1.4% 0.7% 0.5% 1.5% 4.8% 16.1% 8.6% 8.3% 16.8% 12.0% 26.7% 0.4% 2.2% 7.4 10 

FEMENINO 5.6% 0.8% 2.2% 1.4% 2.1% 12.0% 5.4% 6.1% 14.2% 12.4% 35.6% 1.1% 1.1% 7.5 10 

LOS BAJOS PRECIOS EN EL MERCADO 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 3.5% 0.0% 3.0% 4.2% 3.0% 15.1% 8.5% 9.6% 19.4% 9.1% 22.7% 1.0% 0.9% 7.0 10 

FEMENINO 3.7% 0.5% 2.5% 1.8% 2.0% 9.4% 6.7% 11.4% 19.9% 9.8% 26.3% 5.3% 0.7% 7.4 10 

LA IMPORTACIÓN DE ALIMENTOS Y SEMILLAS 

0 No afecta 1  2 3 4 5 6 7 8 9 10 Afecta 
mucho 

NO 
SABE 

NO 
CONTESTÓ PROMEDIO MODA 

MASCULINO 3.7% 0.2% 1.5% 3.7% 8.1% 16.5% 10.7% 13.7% 14.4% 4.0% 22.2% 0.5% 0.8% 6.7 10 

FEMENINO 4.8% 0.4% 2.7% 2.4% 2.5% 13.2% 6.7% 5.0% 21.1% 8.1% 32.1% 1.0% 0.0% 7.3 10 

LAS FUERTES LLUVIAS 

Se
xo

 
Se

xo
 

Se
xo

 

De los siguientes factores, por favor califique en una escala del 0 
al 10, donde 0 no afecta y 10 afecta mucho, ¿qué tanto afectan 

al campo...? 



n= 600 13 

¿Usted trabaja o conoce a alguien que trabaje en el campo?  

65.0% 

34.8% 

0.1% 

0.1% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 67.4% 32.6% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 62.8% 36.8% 0.1% 0.3% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



n= 384 14 

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál es la principal dificultad 
a la que se ha enfrentado para sacar una cosecha? 

*Respuestas 
espontáneas.  

32.9% 

15.5% 

13.3% 

12.2% 

6.7% 

5.2% 

2.6% 

1.4% 

1.0% 

3.3% 

3.7% 

2.2% 

LA COSECHA SE PIERDE POR FENÓMENOS NATURALES 
(LLUVIAS O SEQUÍAS) 

LA COSECHA NO SE VENDE A BUEN PRECIO 

FALTA DE APOYO DEL GOBIERNO 

FALTA DINERO PARA INVERTIR/ES CARO 

PLAGAS 

FALTA DE MAQUINARIA/TRANSPORTE 

LA TIERRA NO ES FÉRTIL 

INSEGURIDAD/ROBO DE COSECHA 

LOS INTERMEDIARIOS 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que trabajan o conocen a alguien que trabaja en el campo.  



n= 384 15 

LA TIERRA NO ES 
FÉRTIL 

INSEGURIDAD/ 
ROBO DE 
COSECHA 

LOS 
INTERMEDIARIOS OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.4% 1.7% 1.6% 3.9% 2.5% 3.2% 

FEMENINO 1.8% 1.2% 0.4% 2.6% 4.8% 1.1% Se
xo

 

LA COSECHA SE PIERDE 
POR FENÓMENOS 

NATURALES (LLUVIAS O 
SEQUÍAS) 

LA COSECHA NO 
SE VENDE A BUEN 

PRECIO 

FALTA DE APOYO 
DEL GOBIERNO 

FALTA DINERO PARA 
INVERTIR/ES CARO PLAGAS 

FALTA DE 
MAQUINARIA/ 
TRANSPORTE 

MASCULINO 36.1% 13.5% 10.0% 12.5% 6.6% 5.0% 

FEMENINO 29.8% 17.5% 16.6% 12.0% 6.7% 5.5% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

Por lo que sabe o ha escuchado, ¿cuál es la principal dificultad 
a la que se ha enfrentado para sacar una cosecha? 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que trabajan o conocen a alguien que trabaja en el campo.  



PRONÓSTICOS	SOBRE		
EL	TRABAJO	EN	EL	CAMPO		3 

16 



n= 600 17 

De acuerdo con la Organización de las Naciones Unidas para la 
Alimentación y la Agricultura, la única solución a la pobreza 
rural y al riesgo de inseguridad alimentaria es fortalecer a los 

pequeños productores, pero dada la crisis económica que 
atraviesa actualmente nuestro país, se estima que para el 2017 
se reducirán en un 47% los apoyos a los pequeños productores 

en el área agrícola, ¿cree que este recorte presupuestal 
ocasione que más personas abandonen el campo para 

trasladarse a las ciudades buscando oportunidades de trabajo? 

95.9% 

3.4% 
0.1% 
0.6% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 96.0% 3.1% 0.3% 0.6% 

FEMENINO 95.8% 3.7% 0.0% 0.5% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



n= 600 18 

¿Cree que los jóvenes que trabajan en el campo sigan teniendo 
el mismo interés en seguir dedicándose a ello o están perdiendo 

el interés y quieren dedicarse a otras actividades?  

4.9% 

93.3% 

0.5% 

1.3% 

SIGUEN 
TENIENDO EL 

MISMO 
INTERÉS 

ESTÁN PERDIENDO EL 
INTERÉS Y QUIEREN 

DEDICARSE A OTRAS 
ACTIVIDADES 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 6.0% 92.5% 0.6% 0.9% 

FEMENINO 3.9% 93.9% 0.4% 1.8% 

Se
xo

 

SIGUEN TENIENDO EL MISMO   
INTERÉS 
ESTÁN PERDIENDO EL INTERÉS Y 
QUIEREN DEDICARSE A OTRAS 
ACTIVIDADES 
 

NO CONTESTÓ 
NO SABE 



n= 560 19 

¿A qué cree que se deba esta falta de interés de los jóvenes por 
el campo?  

*Respuestas 
espontáneas.  

49.3% 

24.7% 

9.2% 

4.4% 

4.1% 

2.7% 

2.4% 

1.4% 

1.5% 

0.3% 

GANAN MUY POCO 

NO HAY APOYO DEL GOBIERNO 

TIENEN OTROS INTERESES 

NO HAY PRODUCCIÓN/RECURSOS 

NO HAY TRABAJO/FALTA DE OPORTUNIDADES 

ES UN TRABAJO PESADO 

MAYOR NIVEL DE ESTUDIOS 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que piensan que los jóvenes están perdiendo el interés de 
trabajar en el campo y quieren dedicarse a otras actividades .  



n= 560 20 

ES UN TRABAJO 
PESADO 

MAYOR NIVEL DE 
ESTUDIOS OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.5% 1.9% 1.4% 0.3% 0.7% 

FEMENINO 2.8% 2.8% 1.4% 2.6% 0.2% Se
xo

 

GANAN MUY POCO NO HAY APOYO DEL 
GOBIERNO 

TIENEN OTROS 
INTERESES 

NO HAY 
PRODUCCIÓN/

RECURSOS 

NO HAY TRABAJO/
FALTA DE 

OPORTUNIDADES 

MASCULINO 47.1% 24.1% 10.2% 5.6% 6.2% 

FEMENINO 51.3% 25.2% 8.2% 3.3% 2.2% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que piensan que los jóvenes están perdiendo el interés de 
trabajar en el campo y quieren dedicarse a otras actividades .  

¿A qué cree que se deba esta falta de interés de los jóvenes por 
el campo?  



n= 600 21 

¿Qué tipo de apoyos cree que deba dar el gobierno para 
incentivar el desarrollo del campo?  

*Respuestas 
espontáneas.  

28.2% 

15.8% 

14.6% 

6.7% 

5.5% 

5.3% 

1.7% 

1.6% 

1.1% 

0.9% 

2.7% 

5.5% 

9.3% 

1.1% 

DAR LOS MATERIALES DE TRABAJO NECESARIOS COMO 
HERRAMIENTAS, PESTICIDAS, ABONOS Y SEMILLAS 

APOYOS ECONÓMICOS 

DAR MÁS PRÉSTAMOS PARA LOS AGRICULTORES 

CAPACITACIÓN/EDUCACIÓN 

MEJOR SALARIO 

MEJORAR LOS SISTEMAS DE RIEGO/INFRAESTRUCTURA 

FACILITAR SEGUROS PARA LA SIEMBRA 

QUE LA COSECHA SE PAGUE A UN PRECIO JUSTO 

ELIMINAR INTERMEDIARIOS 

MAYOR TECNOLOGÍA 

OTRO 

TODO LO NECESARIO 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 



n= 600 22 

MEJORAR LOS SISTEMAS DE 
RIEGO/INFRAESTRUCTURA 

FACILITAR SEGUROS PARA 
LA SIEMBRA 

QUE LA COSECHA SE PAGUE 
A UN PRECIO JUSTO 

ELIMINAR 
INTERMEDIARIOS 

MASCULINO 6.4% 1.8% 1.2% 1.6% 

FEMENINO 4.2% 1.6% 2.0% 0.8% Se
xo

 

DAR LOS MATERIALES DE TRABAJO 
NECESARIOS COMO 

HERRAMIENTAS, PESTICIDAS, 
ABONOS Y SEMILLAS 

APOYOS 
ECONÓMICOS 

DAR MÁS PRÉSTAMOS 
PARA LOS 

AGRICULTORES 

CAPACITACIÓN/
EDUCACIÓN MEJOR SALARIO 

MASCULINO 26.1% 14.9% 14.8% 7.5% 5.7% 

FEMENINO 30.1% 16.7% 14.4% 6.0% 5.4% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  
¿Qué tipo de apoyos cree que deba dar el gobierno para 

incentivar el desarrollo del campo?  

MAYOR TECNOLOGÍA OTRO TODO LO 
NECESARIO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.2% 2.8% 6.5% 9.0% 0.5% 

FEMENINO 0.7% 2.5% 4.7% 9.6% 1.3% Se
xo

 



MÉXICO	COMO	PAÍS	AGRICULTOR	4 
23 



n= 600 24 

Actualmente México es líder a nivel mundial de exportación de 
aguacate, limones y jitomate, y es el segundo proveedor de 

alimentos de Estados Unidos, sin embargo la economía del país 
está basada principalmente en el área de servicios. ¿Usted cree 
que si hubiera un mayor apoyo al campo, México podría basar 

su economía en la agricultura?  

88.8% 

8.8% 1.4% 

1.0% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 87.2% 10.3% 0.5% 2.0% 

FEMENINO 90.2% 7.4% 2.2% 0.2% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



n= 526 25 

De acuerdo a lo que sabe o ha escuchado, además del 
aguacate, limón y el jitomate, ¿qué otros productos podría 

exportar México y convertirse en líder mundial?  

*Respuestas 
espontáneas.  

16.8% 
9.3% 

7.8% 
5.4% 
5.2% 
5.0% 

3.6% 
3.6% 
3.4% 
2.7% 
2.4% 
2.1% 
2.1% 
2.0% 
1.4% 
1.3% 
1.2% 
1.0% 
0.9% 
2.8% 

14.4% 
5.6% 

MAÍZ 
FRUTAS 

CHILE 
CÍTRICOS 

NOPAL 
MANGO 

CAFÉ 
FRIJOL 

PLÁTANO 
MANZANA 

PAPA 
HORTALIZAS 

VERDURAS 
MELÓN/SANDIA 

CEBOLLA 
CAÑA DE AZÚCAR 

PAPAYA 
PIÑA 

SEMILLAS 
OTRO 

NO SABE 
NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que piensan si hubiera un mayor apoyo al campo México 
podría basar su economía en la agricultura.   



n= 526 26 

FRIJOL PLÁTANO MANZANA PAPA HORTALIZAS VERDURAS MELÓN/SANDIA 

MASCULINO 0.8% 4.2% 2.4% 2.2% 3.5% 1.8% 1.5% 

FEMENINO 6.2% 2.7% 2.9% 2.6% 0.8% 2.4% 2.4% Se
xo

 

MAÍZ FRUTAS CHILE CÍTRICOS NOPAL MANGO CAFÉ 

MASCULINO 16.8% 7.9% 7.5% 6.9% 5.8% 3.4% 4.6% 

FEMENINO 16.7% 10.6% 8.1% 4.2% 4.6% 6.5% 2.7% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

De acuerdo a lo que sabe o ha escuchado, además del 
aguacate, limón y el jitomate, ¿qué otros productos podría 

exportar México y convertirse en líder mundial?  

CEBOLLA CAÑA DE 
AZÚCAR PAPAYA PIÑA SEMILLAS OTRO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.4% 1.1% 1.9% 1.0% 1.0% 5.1% 13.1% 6.1% 

FEMENINO 1.5% 1.6% 0.6% 1.0% 0.9% 0.7% 15.6% 4.7% Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a las personas que piensan si hubiera un mayor apoyo al campo México 
podría basar su economía en la agricultura.   
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Cuando compra alimentos, ¿dónde prefiere comprar verduras, 
en supermercados, en tianguis o  mercados locales?  

56.3% 

26.1% 

13.9% 

1.1% 2.6% 

EN MERCADOS LOCALES EN TIANGUIS EN SUPERMERCADOS NO SABE NO CONTESTO 

EN MERCADOS 
LOCALES EN TIANGUIS EN 

SUPERMERCADOS NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 57.2% 25.3% 14.4% 1.7% 1.4% 

FEMENINO 55.4% 26.9% 13.5% 0.4% 3.8% Se
xo
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¿Usted consideraría que comprar frutas y verduras en tianguis o 
mercados locales sería una manera de apoyar a los agricultores 

mexicanos? 

90.4% 

6.8% 1.4% 

1.4% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 89.0% 7.5% 1.6% 1.9% 

FEMENINO 91.7% 6.2% 1.3% 0.8% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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Universo 
 
•  Ciudadanos	mayores	 de	 18	 años	 que	 residen	 en	 la	 República	Mexicana	 y	 cuentan	 con	 línea	
telefónica	en	su	hogar.	

Técnica de levantamiento 
	
•  Encuesta	telefónica	realizada	el	15	de	septiembre	de	2016.	
 
Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se	 diseñó	 una	 muestra	 de	 600	 encuestas,	 distribuidas	 en	 las	 32	 entidades	 del	 país	 para	
mantener	tanto	proporcionalidad	como	dispersión	óptimas.	Con	un	nivel	de	confianza	de	95%,	
el	error		teórico	es	de	±4.0%	a	nivel	nacional.	

•  Los	resultados	reportados	están	basados	en	los	estimadores	de	Horvitz-Thompson,	calibrados	y	
redondeados	a	un	decimal.	

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	utilizó	como	marco	de	muestreo		la	lista	nominal	actualizada	del	INE.	
•  Muestreo	estratificado	de	alocación	proporcional	al	tamaño.	


